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3agaTak

MpopauyyH 6poja namena u naova
Jlucr

1. HanpasuTtu TabenapHu npernes nckopuwhera cnposuHe no ¢asama paga 1 onepaumjama.
2. M3pauyHaTh NnoTpebHe KONMUYMHE lamena U pesaHe rpahe 3a uspaay yC/lI0BHOr NponsBoaa.

1 CTOBAPULUTE OBJIOBMHE
N2
2 N3PAOA PESAHE TPABE
N2
3 CYWLIEHE
N2
4 U3PAJA NAMENA

N2
5 OUMEH3NOHUCAHE NTAMENA U USPALA ENNEMEHATA BE3E

N2
6 HAHOLLIEHSE IETMKA

N2
7 OYHKNHCKO U LWMPUHCKO CNAJAHE

N2
8 MPECOBAHSE M/IO4E

N2
9 AMME3NOHUCAHSE M/I04A

N2
10 BPYLLIEHE M/10YA

N%
11 JOPAZA U CKNAOMLLITEHE




MpopauyyH 6poja namena u naova

3agaTak

Jluct

1. Wckopuwheme cnpoBrHe
Konnumna tpynaua Mtr= 140 m*
da3za paga - OTnaga Ocrtaje
Onepauuja
(%) (m?) (%) (m°)
MN3papa pesaHe rpahe 31,3 43,82 68,7 96,18
Cyweme 9 12,6 59,7 83,58
U3paga namena 34,99 48,986 24,71 34,594
M3paga nnova 9,64 13,496 15,07 21,098
YKynHo 84,93 118,902 15,07 21,098
Yyewhe Ay*KMHCKUX Oko4 % =5,6 m*
nao4a
YKynHo 80,93 113,302 19,07 26,698
1. Yyewhe
M= ocyweHa rpaha= 83,58 m*
OyxuHe Namena (85mm) Namena (120 mm) OnmeHsuje
namena P.b. % m P. b. % m nnoya L/B/D
750 1,17 1,87 1,562 9,25 2,45 2,047 700/700/25
850 2,18 3,25 2,716 10, 1,59 1,328 800/800/25
26
950 3,19 3,16 2,641 11, 2,36 1,972 900/900/25
27
1000 4,20 4,50 3,761 12, 4,37 3,652 950/950/25
28
1150 5,21 0,26 0,217 13, 0,99 0,827 1100/450/25
29
1250 6,22 3,99 3,334 14, 4,89 4,087 1200/700/25
30
1550 7,23 3,05 2,549 15, 3,89 3,251 1500/760/25
31
1850 4 0,27 0,225 16, 0,49 0,409 1800/950/25
32




3agaTak 1

MpopauyyH 6poja namena u naova
Jluct 3

2. NotpebaH 6poj M KoNMUYMHA Nnamena 3a u3paay jeaHe naode (aebsbMHa namene = 32 mm,
peaHu 6poj 8).

Niam= WKUPUHa naoYe/wmnpuHa namene (Komaaa)
Niam - 6poj namena

Niam = 950/85=11,17 = 12 Komaga

Viam = Liam * Biam * Diam * Niam (M3)

Viam - 3aNpeMunHa namene (m)

Liam - By*XWHa namene (m)

Biam - WUMPWHA Nnamene (m)

Diam - A€6/bMHA Nnamene (m)

Viam = 1,85 - 0,085 - 0,032 - 12 = 0,060 m*
1. [MMpopayyH 6poja naoya Koje ce mory obuTn ns pesaHe rpahe.

Np = Miam/Viam (Komaga)
N,— 6poj nioya (Komaaa)

Miam — WIMPUHCKO yuelwhe namena (m?)

Np =0,225/0,060 = 3,75 ~ 3 nnoye

Jatym Pammo Jatym OBepro

04.03.2020 Cama ByunheBuh




[IpopauyH noTpouIkE Jamena i KOJMYHUHE JIETIKa

3agaTtak

Jlucr
1. MpopauyH 6poja namenay 1 m3 niova
Jumensuje Tun namene bpoj namena y 3anpemuHa bpoj moua y
mioya (Mm) IJIOYH wioye (m?) 1 M
700/700/25 85 9 0,01225 82
120 6
800/800/25 85 10 0,016 63
120 7
900/900/25 85 11 0,02025 50
120 8
950/950/25 85 12 0,02256 45
120 8
1100/450/25 85 6 0,010375 81
120 4
1200/700/25 85 9 0,021 48
120 6
1500/760/25 85 9 0,0285 36
120 7
1800/950/25 85 12 0,04275 24
120 8
2. Tlpopauyn 6poja cibyorMIa y 1 M° mmoda
Jdumensuje Tun namene bpoj bpoj bpoj
mio4a (Mm) CIbyOHUIIA clbyOHMIIA Y | cbyOHHIA Y 1
100 rmioya M3
700/700/25 85 8 800 656
120 5 500 410
800/800/25 85 9 900 567
120 6 600 378
900/900/25 85 10 1000 500
120 7 700 350
950/950/25 85 11 1100 495
120 7 700 315
1100/450/25 85 5 500 405
120 3 300 243
1200/700/25 85 8 800 384
120 5 500 240
1500/760/25 85 8 800 288
120 6 600 216
1800/950/25 85 11 1100 264
120 7 700 168




[IpopauyH NOTpoOILIKkE JaMelia U KOJIUYUHE JIENKa

3agaTak

Jluct

3. IlpopauyH norpedHe KOJIHUYHHE JIENKA

Jumensuje nzadbpanor mpoussoaa (mm): 1800 950 - 25

[ToBpmmHa snensbema = [{yxxuHa namerne - [e6prna namene - bpoj cibyOHMIIa

[Torporuma jenka — 250 g/m?

Pi=Di-Bi-Ni=1,85-0.028 - 11

P =0,569 m?

Kie =0,569 - 250 = 14225 g

Pi=D;-Bi- Ni=1,85-0.028 - 264

P = 13,675 m*

Ki = 13,675 - 250 = 3,418 kg

3a 1 mouy 3a 100 moua 3a Im?® mioua
ITorpomima
JIeTiKa
0,14225 kg 14,225 kg 3418 kg
Jatym Pagmo Jatym Osepwuo
11.03.2020 Cawa Byumhesuh




MpopayyH noTpebHor 6poja 1 3anpemurHe namena 3a
n3pagy NaMennpaHor KPOBHOT HOcaya

3agaTtak

nonpeyvyHor npeceka

Jluct
e [umeHsunje namena 3,2 x 14 um
e [InmeHsuje Hoca4a 0,4 x0,5x5 m
1 — noyeTHa noBpLMHA
efemeHTa
/ 2 — rpaHuMua npeocrasnor
/ nonpeyHor npeceka
3 — rpaHuua npopayyHcKor

/
|

def = dchar, n + ko x do
dchar= Bn xt

dchar — MpopauyHcKa aybuHa
yr/beHucara

Bn — 6p3uHa yrbeHucara 0,7 MM/MWH, 3aBUCK 04, BPCTEe MaTepujana (Msepuua, Macus...)
do— cnoj Hynte HocnocTH, 20 % oA, dehar, n

ko
t <20 MmuH t/20
t>20 MmuH 1

YcnoBHW NpoOn3BOL4,

bpoj n 3anpemuHa namena 3a ycnoBHu
KPOBHM HOCau
bpoj namena Mo BUCUHU 13
Mo wupurHm 4
YKynHa 3anpeMuHa namena 1,1648 m3

M3BpLIMTM NpenpaBKy NpPopaYyHa ako Cy KPOBHW HOCAYM U30KEHU NOXKAPY Ca TPU CTpaHe

a) 15 muH.
b) 30 muH.
c) 60 muH.




MpopauyH noTpebHor 6poja 1 3anpemunHe namena 3a 3anaTax 3
n3pagy lamMesIMpaHor KPOBHOT HOCa4a Tuer 5
a) 15 muH.
Namena 0,032 x0,14m Hocau0,4x0,5x5m
dechar=Pnxt=0,7x15=10,5 mm
koxdo=0,75x2,1=1,575 mm
def = dchar,n + ko X do=12,075 mm - 0,012075 m
AnmeHsunje Hocava: 0,412075 x 0,52415 x 5
bpoj 1 3anpemnHa namena 3a ycnoBHM
KPOBHM HOCaY
Bpoj Mo BUCUHM 13
JlaMeJia Mo wnpuHu 4
YKynHa 3anpemuHa namena 1,1648 m3
b)30 muH.
dehar=Pnxt=0,7x30=21 mm
kono=1X4,2=4,2MM
def = dchar,n + ko X do= 25,2 MM > 0,0252 M
AnmeHsunje Hocava: 0,4252 x 0,5252 x5
Bpoj u 3anpemmnHa namena 3a ycnoBHu
KPOBHM HOCay
BEpoj Mo BUCKHM 14
JlaMeJjia Mo wmpurHu 4
YKynHa 3anpemuHa namena 1,2544 m3
c) 60 muH.
dehar=PNnxt=0,7 x 60 =42 mm
koxdo=1x8,4=8,4mm
def = dchar, n + ko X do=50,4 mm = 0,0504 m
OnmeH3sunje Hocava: 0,4504 x 0,6008 x 5
bpoj n 3anpemunHa namena 3a ycnosHu
KPOBHM HOCay
bpoj namena Mo BUCUHU 15
Mo wupuHm 5
YKynHa 3anpemuHa namena 1,68 m3
Jatym Ypaguo Jatym Osepuo

25.03.2020 Cawa Byunhesuh




TexHonoruja nspage CLT naova 3apaTak

Nuct

A- 3apgartak
1) W3pauyHaTv noTpebaH 6poj n 3anpemunHy gacaka 3a uspaay CLT-nnoua

2) HanpasuTu NpopayyH NOTPOLHE NenKa 3a U3abpaHu YCNOBHU NPOU3BOL,

b- Mona3sHu nogaumn

- Hajuewhe aeb/wnne pacaka: 20; 30; 40 mm (6-45) mm

- Hajuewhe wupuHe gacaka: 100; 120; 150 mm (40-300) mm

- MpenopyyeHn ogHoc WKpKHe 1 aebbuHe: S >4 x D

- CtaHgapa 150 x 30 mm

- Pacnonoxuee wmnpuHe gacaka: 110; 120; 130; 140 mm

- Peanu 6poj, 8: AyxuHa (5,9 m); LnpuHa (2,9m); | CLT-naoua 5,9/0,11 ; 2,9/0,14
[yxuHa (4,4 m); Wnpwuna (2,9m); II CLT-nnova 4,4/0,13 ; 2,9/0,14

I CLT-mmoua; 20x20x20x20x20
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TexHonoruja nspage CLT nnoya

3agaTtak 4

Jluct o)

L- MpopauyH
1) NotpebaH 6poj M 3anpemunHa gacaka 3a uspaay CLT- nnova:
Bpoj 1 3anpemunHa gacaka CLT-nnoua I CLT-nnoua II
Y cnojy 21 21
bpoj y3ayKHMX gacaka
Y naoun 63 84
Y cnojy 54 34
Bpoj nonpeyHmx pacaka Y nnoun 108 34
Y cnojy 0,3469 0,25872
3aNpemmHa y3 Ay xHX Y nnoun 1,0407 1,03488
Aacaka
Y cnojy 0,34452 0,3845
3anpemiua nonpedHux Y nnoun 0,68904 0,3845
JacakKa

2) MpopayyH NoTpoLLtbe NenKa 3a u3abpaHu ycnosHM Nponssos: 220 g/m?

MoTpowtba nenka (kg) CLT-nnova 1 CLT-nnova II
Y cnojy 20 20
Bpoj y3ayKHUX c/bybHMLA
Y nnouun 60 80
Y cnojy 53 33
Bpoj nonpeyHux c/bybHMLa
Y nnouun 106 33
1) Ako ce cnajajy camo c/iojeBu gacaKa 15,0568 kg 11,2288 kg
2) Ako ce mehycobHo cnajajy u ciojesu u 16,6144 kg 12,777 kg
y34yXKHe aacke
3) Ako ce mehycobHo cnajajy cnojesu, yaayxHe 17,967 kg 13,408 kg
[acKe v nonpeyHe gacke
Aatym Ypaamo Aatym OBepwo

10.04.2020 Cawa Byunhesuh




¥ ) Zadatak
ISPITIVANJE SMICAJNE CVRSTOCE U SLOJU LEPKA

List

1) Razlika izmedu SRPSi EN standarda kod furnirskih ploca
2) lzraCunati smicajne ¢vrstoce u sloju lepka kod dascanih (stolarskih) ploca

SRPS STANDARD
2F

L

(MPa)

b —Sirina uzorka 25mm

| =10 * o - duzina ispitivanja (razmak rezova),
6 — prosecna debljina lista furnira

n — broj slojeva

TP 20 — za enterijer —24h u vodi na 20 °C
TP 67 — nadkriveni eksterijer — 3h u vodi na 67°C, 2h u vodi na 20°C
TP 100 — eksterijer — 6h u vodi na 100°C, 2h u vodi na 20°C
TP 100T — 4h u vodi na 100°C, 16-20h susenje na 60°C,
4h u vodi na 100°C, 2-3h u vodi na 20°C

Uslovi za prolaz ispitivanja:
o Tvrdiliséari 1,2MPa
o Meki lis¢ari 1 MPa
o Cetinariiegzote 0,8MPa

EN STANDARD

b1 =(25+0,5)mm
b2=(2,5-4)mm
L1=(25+0,5)mm
L,=50mm

fs (MPa)

b1+l

Klasa 1 — enterijer - 24h u vodi na 20°C
Klasa 2 — nadkriveni eksterijer - 6h u vodi na 100°C, 1h u vodi na 20°C
Klasa 3 — eksterijer - 4h u vodi na 100°C, 16-20h susenja na 60°C,

4h u vodi na 100°C, 1h na 20°C

Srednja smicajna Procenat uceséa zone
dvrstoca N/mmz drveta u sloju lepka%
0,2<fv<0,4 >80
0,4<fv<0,6 260
0,6<fv<i1,0 240
1,0<fv No requirements




v , Zadatak
ISPITIVANJE SMICAJNE CVRSTOCE U SLOJU LEPKA

List

REDNIBROJ: 8. F=830N,
konstrukcija ploce: 1,1.5,2,2,2,1.5,1

SRPS D.A8.067.

1) Ako je u pitanju bukova furnirska ploca, da li su zadovoljeni kriterijumi standarda?
2) Koliko treba da budu min.prosecne sile smicanja da bi plo¢a zadovoljila zahteve
ispitivanja za tvrde liséare, meke liS¢are | za Cetinare.

Parovi Br.uzoraka za ispitivanje

linija

lepljenja 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
silaN | 500 | 450 | 600 | 460 | 600 | 630 | 720 | 800 | 500 | 460

1 W

(%) 60 30 80 50 40 80 70 70 80 30
(o]

silaN | 600 | 610 | 620 | 605 | 520 | 580 | 530 | 670 | 700 | 520
2
(Y/:)/) 50 80 60 60 50 50 40 50 60 70

silaN | 800 | 730 | 720 | 650 | 790 | 830 | 600 | 820 | 760 | 795
3 W

(%) 30 20 20 50 40 30 60 50 50 60
(o]

L=25mm, B=25mm

1) prosek F=572N, W =59%
2) prosek F=595,5N, W=57%
3) prosek F=749,5N, W=41%

EN 314

1) Da li su zadovoljeni kriterijumi standarda EN 3147
2) Ako se posle odg.predtretmana prosecne sile loma po linijama leplejnja smanje

20%, a ucesce loma u zoni drveta za 30%, da li su tada zadovoljeni kriterijumi
standard EN 3147




Zadatak
ISPITIVANJE SMICAJNE CVRSTOCE U SLOJU LEPKA

List

| —SRPS D.A8.067 STANDARD

1) F=830 N

_ 2F 2%830
S 7 bxlx(n—1)  25%15,7%(7—1)

= 0,7 MPa NE ISPUNJAVA

| =10*6 =10*1,57=15,7mm

2) fs=1,2 Mpa —tvrdi liséar

Fr= fs*b*l;(n—l) _ 1.2*25*125,7*(7—1) — 1413 N

fs=1 Mpa — meki lisc¢ar

F, =fs*b*l;<(n—1) _ 1*25*152,7*(7—1) _ 1177,51\,

fs = 0,8 Mpa — Cetinari i egzote

_ fsrbxlx(n=1) _ 0,8+25+15,7+(7-1)

=942 N
2 2
Il - EN 314 STANDARD
F 830
1) fy=—=2°=1328MPa
F 572
fs; =0~ =2°=09152 MPa W=59% ISPUNJAVA
fy, == =222 =0,9528 MPa W =57% ISPUNJAVA

fos =— ="—==1,199 MPa W =41% ISPUNJAVA
b=l 625

2) F'=F*0,8=572*0,8=457,6 N
B 2576 _ 0,732 MPa, W'=W *0,7=59 *0,7 =41,3% ISPUNJAVA

fo =
S1 7 pal ~ 625

F'=F*0,8=5955*0,8=476,4N
Fr_476% _ 762 MPa, W' =W *0,7=57*0,7 =39,9% NE ISPUNJAVA

o =
S2 7 p«l 625

F'=F*0,8=749,5*0,8=599,6 N

fy == o2 = 0,959 MPa, W'=W*0,7=41%0,7 =28,7% NE ISPUNJAVA

Datum Radio Datum Overio

18.04.2020 Sasa Vuciéevié




. i} . Zadatak
ISPITIVANJE SAVOJNE CVRSTOCE FURNIRSKIH PLOCA

List
1) Razlika izmedu EN standarda 310 789.
EN 310 STANDARD —ispitivanje nestrukturnih ploc¢a
F
15+0.5
[ ]
3045
L/2
l
)
1-epruveta za ispitivanje B=50mm
F-sila pritiska lmin=150mm
t-debljina epruvete l,max=1050mm
[1=20t (mm)
I,=11,+50 (mm)
__ 3Fmaxxly M3« (F-Fp)
fi = i (MPa) E,, = b (e (Mpa)




. i} . Zadatak 6
ISPITIVANJE SAVOJNE CVRSTOCE FURNIRSKIH PLOCA

List 2
EN 789 STANDARD — ispitivanje strukturalnih ploca
L 300mm L
1 W
F/"Z Fi2
| e — ]
1=250mm ‘
b=300mm
L,=16t
min 240, max 400
L1=250
b=300mm
Fmaxxl, 1f * Lyx(F—Fy)
fo =—= (Mpa) Ep=—735 (MPa)
2= 16+— *(a,—aq)
REDNI BROJ SA SPISKA 8
d (mm) Fmax F» F1 a a1
19 1860N 40% 10% 36 24

B — PRORACUN

1) lzracunati dimenzije uzoraka za ispitivanje savojne ¢vrstoce po EN 310i EN 789
standarda, ako se ispituju ploce sledeéih debljina: 4mm, 20mm i 60mm

2) Zaizabrane vrednosti debljine ploce, sileloma i ugiba uzoraka, izraCunati savojnu
¢vrstoc¢u | modul elasti¢nosti pri savijanju. Proracun uraditii za EN 310i EN 789,
a kod EN 789 uzeti da je sila loma (Fmax) 10 puta veca od zadate u tabeli.




. i} . Zadatak
ISPITIVANJE SAVOJNE CVRSTOCE FURNIRSKIH PLOCA

List

EN 310

1) t=4mm
[1=20*t=20*4 =80mm
[b=11+50=80+50=130mm=>150mm

2)
t=20mm
[1=20*%t =20 * 20 =400mm
l,=11+50 =400+ 50 =450mm
3) t=60mm
[1=20*t=20*60=1200mm
[,=114+50=1200 + 50 = 1250mm =>1050mm
EN 789
1) t=4mm
[1=250mm
[Lb=16*t =16 * 4 =64mm => 240mm
Luk=2 1, + 300 + 50 =830mm
2) t=20mm
[1=250mm
[Lb=16*t=16 * 20 =320mm
Luk=2 1, + 300 + 50 =990mm
3) t=60mm

[1=250mm
[2=16*t =16 * 60 = 960mm =>400mm
Luk=2 1, + 300 + 50 =1150mm




Zadatak 6

ISPITIVANJE SAVOJNE CVRSTOCE FURNIRSKIH PLOCA

List 4
EN 310
1) t=19mm
Fmax = 1860N
[1=20*t=20*19 =380mm
_3Fmax*l; 3%1860*380 537 M
= hez = 2x50%10z ~ 7 Mpa
F;, = 0,4 x Fmax = 744N
F;, =01xFmax =186 N
L3« (F,—F 3803 * (744 — 186
Ep=—r 3(2 U _ (3 ) __ 1860 N/mm?
4 xbx* t3*x(a,—ay) 4+*50x193% (36— 24)
EN 789
2) t=19mm
Fmax = 18600N
l1=250mm
lLb=16*t =16 * 19 =304mm
b =300mm
__ Fmaxxl, _ 18600%304
f“; T 2«bxt?2 2*300*192 = 156,6 Mpa
6
F, = 0,4 x Fmax = 7440N
F; = 0,1+ Fmax = 1860 N
1? « I, x(F, — F 2502 x 304 * (7440 — 1860
= Bmh) 300*193( ) _ 3220 N/mm?
16 * *(a, —aq) 16 * * (36 — 24)
12 12
Datum Radio Datum Overio

22.04.2020. Sasa Vucicevi¢




